Инновационный проект «Развитие сетевого взаимодействия, обеспечивающего интеграцию дополнительного, общего, профессионального образования и промышленных предприятий в области образовательной робототехники и научно-технического творчества детей и молодежи» (далее – проект) реализуется в формате муниципальной инновационной площадки в течение 3 лет, начиная с 2016/2017 учебного года.
Исполнители проекта - общеобразовательные организации и организации дополнительного образования, а именно:

· муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Городской центр технического творчества» (МОУ ДО ГЦТТ);

· муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Культурно-образовательный центр «ЛАД» (МОУ КОЦ «ЛАД»);

· муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 17» (МОУ СШ № 17);
· муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 26» (МОУ СШ № 26);
· муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 29» (МОУ СШ № 29);

· муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 62» (МОУ СШ № 62).

Актуальность проекта обусловлена необходимостью повышения эффективности сетевого взаимодействия организаций дополнительного образования, общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организации и промышленных предприятий в сфере научно-технического творчества детей и молодежи, в том числе в области  робототехники.

Цель проекта: создать, апробировать и реализовать модель сетевого взаимодействия, обеспечивающего интеграцию дополнительного, общего, профессионального образования и промышленных предприятий  в области образовательной робототехники научно-технического творчества детей и молодежи. 

Задачи проекта: 

· популяризировать научно-техническое направление и  робототехнику в системе образования, в том числе как форму досуговой деятельности;
· сформировать нормативно-правовую, кадровую, методическую и материально-техническую базу для развития направления «образовательная робототехника» в учреждениях муниципальной системы образования (далее – МСО) города Ярославля;
· разработать модель и механизмы сетевого взаимодействия учреждений, а также педагогов и обучающихся в рамках реализации проекта;

· определить направления деятельности и реализовать систему мероприятий по достижению поставленной цели проекта;
· создать информационные условия (интернет-ресурсы) для сетевого взаимодействия;
· разработать и реализовать сетевые проекты (промышленного и социального назначения) в краткосрочной перспективе;
· провести массовые мероприятия с целью стимулирования деятельности и оценки промежуточных и итоговых результатов, а также популяризации образовательной робототехники и распространения разработанных методических решений и продуктов;
· развивать профессиональные компетенции педагогических кадров МСО по направлению робототехника (развитие кадрового потенциала);
· обобщить результаты реализации проекта и оценить эффективность функционирования разработанной модели, а также возможности ее внедрения в образовательную практику других организаций МСО города Ярославля.

Содержание проекта представляет собой комплекс методических и технологических решений, направленных на повышение качества образования в области образовательной робототехники и научно-технического творчества детей и молодежи.

Результат реализации проекта будет представлен в виде:

· отработанных механизмов сетевого взаимодействия между учреждениями общего, дополнительного и профессионального образования и промышленных предприятий;

· конкретных методических и управленческих решений по развитию направления «образовательная робототехника».
