Программа повышения квалификации «Организация профессиональной ориентации и профессиональной подготовки школьников по стандартам «JuniorSkills – профессионалы будущего» (далее – программа) реализуется в формате муниципальной стажировочной площадки в 2017/2018 учебном году.

Срок реализации программы: 72 часа (сентябрь 2017 года – апрель 2018 года).
Исполнители программы: 
−
муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества «Россияне» (МОУ ДО ЦДТ «Россияне»);

· муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Городской центр технического творчества» (МОУ ДО ГЦТТ);

−
муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования Культурно-образовательный центр «ЛАД» (МОУ КОЦ «ЛАД»).
Цель программы: содействовать внедрению в практику работы участников стажировочной площадки современных методик и технологий организации профессиональной ориентации и практической профессиональной подготовки школьников по стандартам JuniorSkills.  
Задачи программы:

· способствовать повышению квалификации и профессиональной компетентности педагогических работников в вопросах организации эффективной профессиональной ориентации обучающихся с учетом требований JuniorSkills;

· познакомить педагогов с методиками и стандартами программы ранней профориентации школьников «JuniorSkills - профессионалы будущего»;

· расширить представление участников стажировочной площадки о новых тенденциях в области профориентации школьников и возможностях освоения ими современных профессиональных компетенций и навыков профессий будущего на основе технологий программы JuniorSkills;

· сформировать компетенции участников стажировочной площадки в применении методик и технологий обучения с учетом стандарта JuniorSkills;  

· популяризация идей движения на муниципальном уровне.
Ожидаемые результаты реализации программы:

· информированность  педагогических работников о современных подходах ранней профориентации школьников по стандартам JuniorSkills;

· освоение методик и технологий обучения с учетом стандарта JuniorSkills в компетенции «Мультимедийная журналистика»;

· расширение научно-технических и социально-педагогических направленностей дополнительного образования с учетом соревновательных компетенций чемпионатов профессионального мастерства JuniorSkills;

· повышение профессионального мастерства педагогических работников в применении эффективных практик организации профессиональной ориентации обучающихся с учетом требований ФГОС и программы JuniorSkills.
